
Ata da 30ª Sessão Ordinária do 3º Período da 14ª Legislatura  

Aos 25 dias do mês de outubro de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, 

Joãozinho Garcia, João zacarias, Pio, Junior do Mercadinho, Dida, Galego de 

Messias e Bastinho. Com a palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, 

cumprimenta a todos presentes e declara aberta a presente sessão, em seguida, 

pede para que o secretário, o vereador Pio, faça a leitura da ata da sessão 

anterior; após a leitura, o presidente abre a discussão sobre o teor da ata,  não 

havendo alteração a ata foi aprovada. Em seguida, o secretário faz a leitura das 

matérias em pauta. Requerimento nº 10/2023 de autoria do Vereador Pio, no 

sentido que seja realizada a reforma e a cobertura da quadra de esporte na 

comunidade de Alegria; Projeto de lei nº 04/2023, de autoria do Vereador 

Breno, requer que seja enviada a sugestão a senhora prefeita, no sentido que 

seja oficializado a letra do hino da Escola Municipal João Vitor na Comunidade 

de Alegria. O presidente coloca ambos para a ordem do dia. Projeto nº 10/2023, 

de autoria do Poder Executivo, institui as diretrizes orçamentárias para exercício 

do ano de 2024, atendendo disposições constitucionais, bem como lei 

complementar 101 de 2000. O presidente encaminha o referido projeto de lei 

para as comissões. Em seguida, o presidente declara aberta às comunicações 

parlamentares. O vereador Pio saúda a todos e inicia suas palavras, registra que 

esteve na Comunidade de Pororocas, onde participou de uma ação beneficente 

em prol a uma criança, filho de Sandra, neto de Dona Severina, diz que é sempre 

um prazer poder estar nas comunidades e poder ajudar de alguma forma, fala 

que ficou feliz pois se viu muitas pessoas da comunidade em união que 

colaboraram, parabeniza todas as pessoas que levaram seu apoio, todas as 

pessoas que patrocinaram e todas as pessoas que estiveram lá com sua família, 

deixa registrado que junto à equipe do assentamento Lagoa Nova II, uma 

comunidade também que vem batalhando para ter a construção da sua própria 

igreja, faltando apenas fazer a cobertura e algumas partes, diz que foi junto ao 

pessoal da comunidade na Secretaria de Obras fazer a aquisição de alguns sacos 

de cimento para que se possa fazer o radier da igreja, e encerra suas palavras. 

Com a palavra o Vereador Dida saúda a todos e fala sobre o evento que 

aconteceu na comunidade de Lagoa de Dentro, comenta sobre a festa da 



Padroeira e a festa das crianças na comunidade de Jacaré, fala sobre a sua 

atuação como vereador e que sempre estará atuante,  comenta a respeito da 

adutora, onde se espera, através de requerimentos e também de emendas 

parlamentares que vieram para município a duplicação, que venha a atingir e 

beneficiar as comunidades de Lagoa de Dentro, Jacaré, Sauna e Boa Vista, em 

seguida, encerra suas colocações. O vereador João Zacarias faz suas colocações, 

saúda a todos e, se dirigindo ao vereador Pio, diz que o mesmo sabe das 

dificuldades da comunidade de Lagoa Nova II e de toda a Região Verde por falta 

de água, diz que o serviço não chega de qualidade e quando chega é através de 

carro-pipa, questiona se o vereador em questão junto a  gestão teria a solução 

do problema, pois fez essa mesma cobrança a prefeita e nada foi feito, a 

comunidade até então está desassistida; outro ponto que o mesmo aborda é 

sobre o cemitério da comunidade de Pororocas, que abrange toda a Região 

Verde, pois não se tem mais espaço para fazer o sepultamento; o mesmo volta 

a falar sobre o problema de abastecimento e diz que para o morador ter que 

provisionar R$ 200,00 em um abastecimento por irresponsabilidade do serviço 

de abastecimento da gestão é inadmissível, direciona essas afirmações para 

gestão e o vereador Pio para que o mesmo preste seus esclarecimentos. Em 

resposta, devido sua citação, o Vereador Pio diz que quando se é base aliada, 

situação ou oposição, não se é executor, apenas cabe aos mesmos as cobranças, 

em solicitação ao governo faz suas reivindicações, diz que nenhum vereador que 

passou por essa casa chegou a executar, porque os recursos não ficam nas mãos 

dos mesmos, diz que todos sabem que na campanha de deputado, os quatro 

vereadores aqui fizeram parte de uma base para um deputado e esse deputado 

garantiu em reunião que mandaria uma emenda para que chegasse algo até o 

assentamento Lagoa Nova II, o mesmo relata que fez sua parte, batalhou e até 

hoje está lutando e pedindo para que chegue água encanada no assentamento 

Lagoa Nova II. Em relação à distribuição, está atento aos problemas da Região 

Verde, relata que a casa tem mais de 100 requerimentos e todos são em prol da 

população e de cobranças para com o governo, fala da lista que fez para solicitar 

que zerassem a fila de atendimento nos abastecimentos e diz que sua gestão 

não tem bandeira política e sim a bandeira do povo. O vereador João Zacarias 

solicita ao presidente para fazer mais uma colocação; o presidente concede 

deixando claro se tratar de uma exceção, pois o mesmo não foi citado 

diretamente; o vereador então pergunta ao vereador Pio como ficará a situação 



do cemitério da Região Verde; em resposta o vereador Pio diz que, desde a 

gestão passada, existe na casa um requerimento do vereador Breno Marreiro 

que pediu para que a gestão fizesse o cemitério no assentamento Lagoa Nova II, 

e isso já foi voltado desde a gestão passada. Seguindo as comunicações, o 

vereador Joãozinho Garcia faz uso da palavra, saúda a todos e inicia registrando 

o evento que aconteceu uma semana atras da data da sessão, onde a prefeita 

junto ao seu esposo, alguns funcionários e uma pessoa que, segundo o mesmo, 

se dizia contadora do Município e tesoureira geral, estiveram presentes. O 

vereador apresenta áudio onde o ex-prefeito, esposo da atual prefeita, diz que 

os recursos federais não estão sendo destinados por não haverem recursos 

repassados e que os royalties acabaram,  pede que deixe registrado em ata que 

a voz ouvida no áudio é do ex-prefeito Germano Patriota, esposo da prefeita, 

onde, mais uma vez, ele mente; o vereador afirma que mês anterior o município 

recebeu R$ 471.614,00 de royalties e que todos os meses recebe FPM em torno 

de R$ 1.000.000,00 e R$ 1.200.000,00 e a prefeita veio a casa dizer que até o 

desconto dos consignados dos funcionários está sendo descontado do FPM, se 

sabe que o desconto do consignado é descontado da folha do salário do 

servidor, ele diz que é um absurdo esse tipo de justificativa e que até agora não 

justificaram nessa casa o que se fizeram com R$ 20.000.000,00 de royalties que 

entraram no município ao longo desses dois anos e dez meses, não justificaram 

o que fizeram com R$ 150.000.000,00 ao longo de dois anos e dez meses e vem 

a essa casa para com meia dúzia de funcionários, grupo de WhatsApp,  tentar 

implantar mentiras, fala que a irresponsabilidade começou desde a primeira 

gestão do mesmo e que se perdura até os dias de hoje. Deixa registrado que já 

passou o prazo legal do requerimento que foi aprovado, onde o mesmo solicita, 

por meio de ofício que foi encaminhado por essa casa para o Executivo, para que 

as notas apareçam e se saiba o que foi gasto de verdade, pois não dá pra ver R$ 

974.000,00 e tudo quebrado, mais uma licitação de 1 milhão e 200 e tudo 

sucateado e querer jogar a conta para o povo. Em suas considerações finais fala 

que o Rogério Marinho mandou mais uma emenda para o município, a 

pavimentação, que começou em Umari, é emenda do senador Rogério Marinho, 

não é nada com recurso próprio, verba federal que o esposo da prefeita disse 

que não tem mais; afirma que, novamente do gabinete do senador,  foi enviado 

um valor de R$ 287.306,00 em 9 de outubro de 2023 para a pavimentação,  vai 

para R$ 600.000,00 em pavimentação. Para encerrar, o mesmo lê uma carta de 



agradecimento da família Belo, em nome da organização do evento ocorrido no 

dia 01 de outubro de 2023, na Fazenda dos Belos; onde o conteúdo se refere à 

agradecimentos pelo apoio em prol do esporte do município. O Vereador Junior 

faz uso da palavra, cumprimenta a todos, e diz que gostaria de somar aos colegas 

quando se trata da questão da situação do município com relação à água, 

menciona o vereador Joãozinho Garcia e diz que é uma situação crítica nos 

quatro cantos do município, não apenas em água, em todo o setor, em todas as 

secretarias, a prefeita realmente mostra um desinteresse para atender o povo, 

mostra uma incapacidade, falta de respeito com a população, diz que o 

desmantelo é geral, está entrando mais um orçamento para 2024 e todos sabem 

das mentiras, de dizer que os royalties já acabaram, diz que já é demais e que a 

roubalheira dessa gestão é fruto da gestão onde o prefeito era o Germano 

Patriota; após seus comentários encerra suas palavras. O presidente concede 1 

minuto para o vereador Joãozinho Garcia, o mesmo diz que é assustador o 

tamanho do desmantelo, do caos que se instalou no município, O ex-prefeito 

Germano Patriota chegou a afirmar que não vai dar mais para fazer a entrada 

de Canto de Moça e concluir aquela obra que tinha prometido ao presidente da 

casa, questiona onde estão colocando os recursos. Diz que recebeu uma 

chamada em sua rede social de um fornecedor que forneceu duas caixas d'água 

para o município no valor de R$ 31.700,00, que está  na adutora, e até então 

não recebeu seu pagamento, não tem justificativa, o fornecedor pede socorro 

porque desde julho está em pendência,  em seguida, encerra suas colocações. O 

vereador João Zacarias faz algumas colocações adicionais e diz que esteve na 

comunidade de Canto de Moça e falta medicamentos, o posto está 

irreconhecível, a estrutura física do prédio está terrível, não tem banheiro,  o 

banheiro feminino está interditado. Ele diz que é desmantelo total e que a 

prefeita não se elege mais, comenta que o ex-prefeito Germano agora está 

querendo colocar as contas dele na casa para serem aprovadas e não acredita 

que os colegas vereadores serão capazes de aprovar as contas de um homem 

que desviou mais de 5 milhões da educação do  município; em seguida encerra 

as colocações. Concedido 1 minuto pelo presidente,  o vereador Joãozinho 

Garcia diz que o ex-prefeito que desviou recursos vem falar sobre lei 

orçamentária, pede que o presidente cumpra o regimento interno da casa e 

venha colocar em pauta esse projeto sobre as contas do mesmo para que os 

colegas parlamentares que deram direito a esse cidadão, votarem novamente 



as contas, pois se chegou em caráter de urgência tem que ser resolvido; e 

encerra suas colocações. O presidente encerra as comunicações parlamentares. 

Na ordem do dia, o secretário faz a leitura das matérias a serem colocadas em 

votação. Requerimento nº 010/2023 de autoria do vereador Pio; a justificativa 

do mesmo é uma busca do seu mandato junto ao deputado Benes Leocádio, 

uma emenda para que se possa conseguir ampliação e cobertura da quadra de 

Alegria, então para que essa emenda fique assegurada o mesmo faz esse 

requerimento onde espera que seja aprovado nesta casa; o Requerimento nº 

010/2023 foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 04/2023 de autoria 

do vereador Breno, foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais nenhuma matéria em pauta, o presidente declara encerrada 

a presente sessão convocando outra para o próximo dia útil no horário 

regimental. 


